

银涂镇“攻守”兼备推动工业经济快发展

■通讯员 朱治国 徐达 滕保荣

本报讯 江苏煜懋电子元器件项目附属设施紧密建设,新到设备正在安装调试;海华机械厂区内机器轰鸣,运输车辆来往穿梭,工人们干劲十足,向着年产值10亿元的目标奋进……寒冬时节,金湖县银涂镇工业园内一派争分夺秒、大干快上的火热景象。截至2023年9月,银涂镇规上工业产值已超60亿元,预计全年将突破90亿元。近年来,银涂镇紧紧围绕“县域副中心、省级发达镇”定位,牢牢锁定“规

上工业产值翻两番、创成省级经济发达镇”发展目标,以招引项目激发新活力,以培优强稳住基本盘,“攻守”兼备、稳中求进,推动工业经济不断取得新成效。

该镇积极探索以商招商、产业链招商等招商模式,围绕新能源、新材料、大健康、机械制造等四大主导产业,编制产业链图谱,“按图索骥”精准招商,引进了一批发展潜力大、成长性好、带动性强的优质项目。截至目前,银涂镇新招引亿元以上项目8个,开工亿元以上项目8个,竣工亿元以上项目4个,在建项目7个,有效投资超10亿元。

银涂镇工业经济取得长足发展,但距离工业强镇仍有一定差距。为改变这一现状,推动企业转型升级、走上高质量发展道路,今年以来,银涂镇积极探索符合实际的工业发展道路,建立“铁脚板+大数据”企业培育机制,坚持实地走访企业,实行“一周一走访、周一汇报”,梳理问题清单,制定“一企一策”,精准破解企业发展难题;以淮安市经济网格化服务管理平台为载体,利用大数据技术对企业实行经营风险监测,对异常经营的企业及时预警,为企业健康发展保驾护航。截至目前,该镇共有国家高新技术企业23家、省级星级上

云企业11家、省市专精特新“小巨人”企业20家、规上工业企业70家。

近三年来,银涂镇共对19个项目给予1.4亿元奖励扶持,推动多家企业建成省级智能车间、省级企业技术中心等各类智能制造示范点。与此同时,银涂镇按照“东园西城、一心两轴三带四片区”园区规划设计,累计投入6亿多元,加强园区道路、厂房、污水管网等基础设施建设,强化水电气等生产要素保障,实现“六通一平”,提升园区承载力和吸引力,为项目入驻和企业高质量发展奠定了坚实基础。

江苏旅游学会旅游产业经济研究分会文旅融合与高质量发展研讨会在金湖举行

■融媒体记者 郭敏杰 通讯员 徐加荣 沈启虎

本报讯 日前,由江苏旅游学会旅游产业经济研究分会主办、金湖县文化广电和旅游局、金湖尧乡文化旅游集团有限公司承办、淮阴师范学院江苏乡村旅游研究中心协办的江苏旅游学会旅游产业经济研究分会文旅融合与高质量发展研讨会在金湖县举行。

金湖县委副书记张云辉在致辞中表示,此次会议在金湖召开,并对金湖全域旅游高质量发展把脉问诊、传经送宝,既是对金湖的充分信任,也是对金湖文旅事业发展的关心和认可。张云辉希望与会专家对金湖全域旅游发展

给予更多的关注和支持。他表示,金湖将以本次研讨会为契机,用好各位专家提供的“金点子”,不断加强全域旅游示范区建设,努力构建绿色产业与富裕生活交融、田园风貌与现代功能交汇、生态之美与文明乡风交织的乡村发展新格局,把金湖打造成为长三角地区生态康养、诗意栖居、亲子研学最佳旅游目的地。

随后,五位领导和专家发表了主旨演讲。南京财经大学工商管理学院院长、旅游产业发展研究院院长方绪才演讲题目是《文旅融合助推旅游高质量发展逻辑框架及实践分析》,南京旅游职业学院副院长洪涛演讲题目是《酒店行业高质量发展创新与实践》,张云辉演讲题目是《杉荷景秀 美丽生金——金湖国家全域旅游示范区建设实践》,江苏天目湖旅游股份有限公司总裁助理尤旭辉演讲题目是《卓越绩效模式推动旅游企业高质量发展》,江苏理工学院文化与旅游学院院长演武演演讲题目是《长三角一体化背景下风景道优化路径、制度与评估方法》。

近三年来,金湖县成功实现“从一张白纸”到“全国示范”的洼地崛起,实现了旅游业态、公共服务从跟跑到引领者的精彩蝶变,产生了以旅先行、百业兴旺的综合带动效应,走出了一条经济发展与生态文明建设共赢之路,并于2020年以全省第一名的成绩获第二批国家全域旅游示范区。目前全县拥有4个4A级景区、1个3A级景区、2个四星级酒店、1家国家级乡村旅游



日前,金湖县城南幼儿园举办“怀旧时光”亲子运动会,家长和小朋友们玩起了跳皮筋、滚铁环、跳格子、抬花轿等传统游戏。图为运动会上的开心一刻。

■通讯员 陈昌华 丁秀宇

亲子运动会

金湖县市场监管局实行“执法+服务”模式

■通讯员 倪友香 杨二爽

本报讯 日前,某医疗器械有限公司负责人将一面锦旗送到金湖县市场监管局,以表达对该局执法人员包容审慎执法、服务小微企业的感激之情。

近年来,金湖县市场监管局在依法行政的前提下,坚持处罚与教育相结

合,将包容审慎监管的理念贯穿到执法监管全过程,坚持容服务于执法中,真正做到处罚一次、规范一批,让企业切实感受到“法治是最好的营商环境”。

事前宣传引导。以行政指导和重点服务为重点,加强事前干预。通过法律法规政策宣传、发布倡议告诫书、现场指导、行政约谈等方式,主动服务,精准普法,提升企业自我纠错能力,引导和监督

促企业守法诚信经营。事中释法说理。按照宽严相济思路,坚持过罚相当和综合裁量,大力实施《江苏省市场监管领域轻微违法行为不予处罚和从轻减轻处罚规定》。在执法过程中对于具备适用“免罚轻罚”条件的,主动告知当事人具体适用要求,采取说服教育等方式,加强与案说法,引导当事人及时改正、自觉守法,实现

行政执法的法律效果和社会效果相统一。

事后整改闭环。秉承处罚与教育相结合原则,加大案后整改指导力度,每份行政处罚决定书均配一份《行政建议书》,明确改正违法行为的方法或途径,指导当事人按照相关法律法规规定改正违法行为。

金湖县卫健委开展党员“双报到双服务”活动

■通讯员 茆永茂

本报讯 近期,金湖县卫健党委组织16个党支部的268名党员,走进村组、社区、企业、学校、敬老院,开展“党群一家亲、服务心连心”党员“双报到双服务”活动31次。

该委机关党员干部来到平安路社区、县人民医院党员志愿服务队来到衡阳路社区,分别开展慢病防治讲座、健康咨询义诊活动。县疾控中心党支部在金湖中专开展结核病防治知识校内传播行动,18名志愿者向同学们详细介绍肺结核病的基本知识、防治方法及就医治疗等问题。县妇幼保健院党支部走进江苏理士电池有限公司,为职工开展孕前优生宣传和免费健康检查。吕良中心卫生院党支部在泰山社区开展心肺复苏急救培训,金南镇卫生院党支部在福寿村开展义诊活动。县老龄事业发展中心、县中医院在夕阳红爱心护理院开展“温暖秋冬、智慧助老”活动,受到老人们称赞。

金湖县河长办对辖区内河道开展常态化整治

■通讯员 周荣 曹普馨

本报讯 为深入贯彻落实全省河长制工作会议精神和,全面推进河湖长制工作,今年以来,金湖县河长办联合城区水利所、黎城街道水利服务站,对辖区内河道开展常态化整治,有效改善河道生态环境。

金湖县镇、村两级河长、网格员扎

实开展巡河工作,对辖区内河道开展常态化管护。巡河时,一发现“三乱”立刻上报,即刻开展清理整治,确保摸排全覆盖、整治无死角。

结合人居环境提升整治,金湖县河长办加大对河道监管力度,切实做好水资源水生态保护工作,推动河湖环境持续向好。

金湖县河长办相关负责人表示,将继续开展河道清理保洁工作,村、镇两

金湖县交警大队推行柔性执法举措

■通讯员 谢佩林

本报讯 近年来,金湖县公安局交警大队推行柔性执法人性化服务,在开展城市精细化管理工作中,以服务、劝导、宣传、教育等手段为主,变被动管理为主动服务,变末端执法为源头监管,瞄准城区交通“堵点、乱点、盲点”等问

题,联合城管执法部门,在城区范围内开展刚柔并济、法理相融,更具温度、暖度、柔度的联合执法活动。

该大队将优化营商环境与交通管理相结合,采取路面执法有柔性、窗口服务有温度、群众求助有速度等做法,持续做好“放管服”等工作,积极推行24小时服务“不打烊”,通过线上、线下融合发展,不断提升城市精细化管理水平。

金湖县城区河道管理所党支部：走访慰问困难家庭 真情关爱温暖人心

■通讯员 黄德先 施予

本报讯 日前,金湖县城区河道管理所党支部组织党员志愿者到闸东社区开展“双报到、双服务”活动,走访慰问

困难群众。

活动中,该党支部书记与闸东社区工作人员进行沟通交流,详细了解社区基本情况、社区干部队伍建设、党建引领基层治理等工作情况。随后,所有党员与社区工作人员一起走访慰问结对

帮扶困难家庭两户,与他们亲切交谈,关切询问他们的身体健康与生活状况,认真倾听他们生活中遇到的困难和诉求,并为他们分别送去牛奶、饼干等慰问品,鼓励他们保持乐观的心态,让他们切实感受到党的温暖和关爱。

教育园地

金湖二中举行阳光课间操比赛

■通讯员 缪紫玲 姜宝贵

本报讯 日前,金湖县第二中学举行阳光课间操比赛。

本次比赛共有两个年段的20个班级参赛。比赛中,同学们身穿校服,伴随着明快的跑操音乐,个个精神焕发、斗志昂扬,展示出良好的精神风貌。评委依照进场、班距、整齐度、精

神面貌、口号、退场等各个环节不同标准对各班进行综合评分,评出示范班级、优秀班级、优良班级。

该校校长倪青松肯定了同学们优秀的表现,希望同学们以此此次跑操比赛为契机,把体育锻炼作为健康生活方式中不可或缺的一部分,以昂扬的斗志和蓬勃的朝气度过健康、充实的每一天。

银涂中心初级中学成立“青杉”读书会

■通讯员 王爱竹 杨金贵

本报讯 12月12日,金湖县银涂中心初级中学“青杉”读书会成立仪式举行。金湖县全民阅读促进会会长张小平等参加活动。

仪式上,张小平等从自己的亲身经历讲起,勉励同学们要广泛阅读,让读书成为一种习惯,从而不断提升自己、升华境界。

活动中,金湖县全民阅读促进会秘书长张中江、金湖县教体局基教科科长杨发勇为“青杉”读书会揭牌。金湖县全民阅读促进会向该校赠书100余册。

该校校长杨海龙在致辞中表示,

全体师生要利用读书会这个平台,明确读书的目的,选择优秀书目,制定读书计划、撰写读书笔记,提升阅读水平,做一个有文学素养的人。

仪式上,师生们朗诵了《水调歌头》《满江红》《少年中国说》《晏子使楚》。

据了解,该校“青杉”读书会将依托学校现有资源,定期开展读书沙龙、主题诗会、好书推荐、读书成果展示等一系列活动,持续推进书香校园建设,进一步涵养爱读书、读好书、善读书的校园风尚,不断凝聚师生奋发向上的蓬勃力量,为建设美丽乡村学校提供智力支撑。

金湖实小举办宁金两地新课改研讨活动

■通讯员 冯国凯 赵庆燕

本报讯 近日,金湖县实验小学举办宁金两地“学习挑战与创新思维,素养立意下的课堂改革实践”小学新课改研讨活动。

活动中,金湖实小和南京琅琊路小学明发滨江分校的四位教师带来了各具特色、精彩纷呈的现场教学观摩课。特级教师、南京市江宁区教研室小学语文教学教研员戴厚祥对两位教学老

师的观摩课给予充分肯定,并从四个方面阐述了金陵好课堂的标准。南京建邺区英语教研员张丽宁对两位英语老师的观摩课给予高度评价,让在座的老师们对新课改有了更深层次的理解。

宁金两地的老师们还分享了新课改实践中的体会,共同探讨了遇到的困惑,为两校之间的深层次交流合作奠定了坚实基础。

金湖实小金湖娃校区、滨湖校区开展读书活动

■通讯员 杨明 华梦雯

本报讯 日前,金湖县实验小学金湖娃校区、滨湖校区开展“十个一百工程”之阅读100本书暨“跳蚤市场”活动。

本次活动给同学们搭建了阅读更多更好书籍的平台,同时增强了同学们的团队意识,培养了同学们合作、动手、创新和交际能力。

国家公祭日当天,该校组织开展集体公祭活动,引导同学们赓续红色基因,增强爱国意识,以史为鉴、面向未来。

该校师生还登录“国家公祭网”线上平台,通过点亮蜡烛、献上菊花、敲响警钟等方式,向南京大屠杀死难同胞默哀、向革命先烈致敬,激发不忘国耻、振兴中华的决心。

金荷花幼儿园蹦床队获全国蹦床体教融合比赛U7组团体赛一等奖

■通讯员 邹和莲 杨茗淇 李雪艳

本报讯 日前,在刚刚结束的2023年全国蹦床体教融合比赛U7组团体赛中,金湖县金荷花幼儿园蹦床队获得一等奖。金荷花幼儿园蹦床队已连续三年在这一比赛中荣获一等奖。

金荷花幼儿园是一所省示范园、优质园,被评为2017—2019年江苏

省体育(快乐体操)特色园。近年来,该园抓住体育特色项目发展契机,将蹦床、快乐体操与幼儿教育、教师发展及园所特色发展融为一体,不断升华体教融合,积极探索体育运动园本化路径。

在这次蹦床比赛中,金荷花幼儿园小选手将有氧舞蹈和蹦床相结合,用欢快的动作展现健康的活力,展示了韵律美、气质美。

滨湖幼儿园邀请眼科医生讲解近视防控知识

■通讯员 管雪芬 吕静

本报讯 为做好幼儿近视防控工作,增强幼儿爱眼护眼意识,日前,金湖县滨湖幼儿园邀请县人民医院眼科专家张玲来院,开展“儿童近视防控”主题宣讲活动。

在大班课堂,张玲通过提问、做游戏等方式,向幼儿讲解了眼睛的作用及保护眼睛的重要性,并借助模型向

幼儿讲解怎样爱护眼睛和保护视力。随后,张玲用通俗的语言、生动的课件以及科学的数据,为教职工们讲解了近视成因及危害、治疗和预防等方面知识。

此次活动的开展,让该园师幼进一步了解了保护眼睛的重要性以及正确方式,对做好幼儿园预防近视工作起到积极作用。

吴运铎实验幼儿园举行亲子运动会

■通讯员 陈晓凤 张雪华

本报讯 日前,吴运铎实验幼儿园举行以“趣味悦动 燃冬生活”为主题的亲子运动会。本次运动会比赛项目包括亲子游戏、篮球和跳绳竞技类游戏。

入场式上,小运动员们精神抖擞地步入运动场,展示了健康、积极、向上的精神面貌。庄严的升旗仪式后,园长蒋萍致开幕辞并预祝本次运动会取得圆满成功。

小班组亲子游戏中,家长和自己的孩子一起参加魔法乾坤球、疯狂冲锋战车等游戏项目。中班组比赛项目以幼儿乐于参与的篮球游戏齐心协力运球忙、躲避炸弹等为主要内容。大班组竞赛类游戏以跳绳为主线,家长和自己的孩子一起参与一分钟跳绳接力赛、亲子双人跳绳赛等游戏,一同寻找儿时的记忆。

运动会结束后,蒋萍为获奖班级以及幼儿颁发了奖牌。

金湖县卫健委开展党员“双报到双服务”活动